

**ΑΘΗΝΑ 27 Αυγούστου 2011**

**Προς : Κο Διοικητή Π.Υ.Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης  
Αρχ/ρχο Παυλακάκη Βασίλειος**

**Κοιν/ση :** 1<sup>ο</sup> Κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Χρήστο Παπουτσή  
2<sup>ο</sup> Κο Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη Εμμανουήλ Όθωνα  
3<sup>ο</sup> Κο Αρχηγό Π.Σ. Στεφανίδη Στυλιανό  
4<sup>ο</sup> Κο Υπαρχηγό Πυροσβεστικού Σώματος Μπονάτσο Παναγιώτη  
5<sup>ο</sup> Κο Επιθεωρητή Βορείου Ελλάδος Αντίγο Τουλικά Βασίλειο  
6<sup>ο</sup> Κο Διευθυντή Διεύθυνση Υγιεινής & Ασφάλειας Α.Π.Σ. Αντ/ρχο Φοστήρη Ιωάννη  
7<sup>ο</sup> Κους Διοικητές Π.Υ. Κομοτηνής -Ξάνθης - Δράμμας – Αλεξανδρούπολης  
8<sup>ο</sup> Πολιτικούς Φορείς -Α.Δ.Ε.Δ.Υ.– Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.

**ΘΕΜΑ : Συνθήκες απασχόλησης πυροσβεστών Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης**

**Κύριε Διοικητά**, έχοντας υπόψη ότι αυτή την στιγμή όλοι οι συνάδελφοι μας Αξιωματικοί και χαμηλόβαθμοι της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, που δρουν στην μεγάλη πυρκαγιά στην περιοχή του Έβρου και που με αυταπάρνηση δίνουν την μάχη για να αποσοβήσουν την καταστροφική της δράση, είναι υποχρεωμένοι να υπερβούν τα ανθρωπίνως φυσιολογικά όρια αντοχής τους για να καλύψουν τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό που ταλανίζει και την περιφέρεια ευθύνη σας, σας μεταφέρουμε την κραυγή αγωνίας τους για το γεγονός ότι:

Συνάδελφοι κυρίως **οδηγοί** υποχρεώνονται να εργαστούν υπό καθεστώς άκρας επικίνδυνων συνθηκών τόσο για την ασφάλεια των ίδιων αλλά και για την δημόσια ασφάλεια και συγκεκριμένα, σε χρονικό διάστημα **τεσσάρων ημερών** δηλαδή **96** ωρών εργάζονται συνολικά **81,5** ώρες και τους δίνεται χρόνος για ανάπαυση μόνο **14,5** ώρες, δίχως μάλιστα να συμπίπτει ο χρόνος αυτός με νυχτερινή ανάπαυση ( ούτε μία από τις τέσσερεις νύχτες) που είναι άκρας απαραίτητη για την σωστή αναπλήρωση δυνάμεων από πλευράς ύπνου.

**Κύριε Διοικητά** νομίζουμε ότι δεν χρειάζονται περαιτέρω διευκρινήσεις για το τί συνεπάγεται αυτό το **απάνθρωπο** και **εξοντωτικό** ωράριο για την ασφάλεια των εργαζόμενων και μάλιστα οδηγών, που έχουν και την ευθύνη για την ασφάλεια των συνεπιβαινόντων αλλά και όσων κινούνται στον ίδιο οδικό άξονα, την στιγμή μάλιστα που δεν έχουν περάσει ούτε λίγα 24ωρα από την **τραγική απώλεια** δύο αξιόλογων συνάδελφων μας.

Ούτε φυσικά το γεγονός ότι παραβιάζονται όλες οι σχετικές διατάξεις περί ωραρίου ακόμη και υπό συνθήκες επιχειρησιακής δράσης, αφού παραβιάζουν και καθιστούν στην πράξη άνευ αξίας τις κατευθύνσεις του **3ου** τμήματος **Ασφάλεια και υγιεινή κατά της επιχειρήσεις** της αρμόδιας **Διεύθυνσης Υγιεινής & Ασφάλειας του Α.Π.Σ.** όπως αυτές απορρέουν μέσα από τις παρακάτω σχετικές:

- Την υπ. αριθ. **32410 Φ. 290.1/22-6-2009** Δ/γη Α.Π.Σ. με θέμα «**Βασικές αρχές ασφάλειας προσωπικού σε δασικές πυρκαγιές**»

- Την υπ. αριθ. **36642 Φ. 290.1/10-7-2009** Δ/γη Α.Π.Σ. με θέμα «**Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με τις βασικές αρχές ασφάλειας προσωπικού σε δασικές πυρκαγιές**» και οι οποίες επισημαίνουν εκτός των άλλων τα εξής:

«**Το πρώτιστο μέλημα της υπηρεσίας κατά τη διάρκεια συμβάντων και ιδιαίτερα των δασικών πυρκαγιών είναι η προστασία της ζωής και της υγείας του προσωπικού.**»

«**Ο επικεφαλής πρέπει να φροντίζει ώστε ο ίδιος και το προσωπικό του να μην κουράζονται ψυχοσωματικά υπερβολικά ώστε να διατηρούν εφεδρεία δυνάμεων για να ανταπεξέλθουν σε κάθε απρόβλεπτη κατάσταση άμεσα επικείμενου για αυτούς κινδύνου (π.χ. διαφυγή ή / και υποχώρησή τους). Επομένως πρέπει να μεριμνά για έγκαιρη αντικατάσταση του προσωπικού αλλά και του ίδιου.**»

**Κύριε Διοικητά**, με δεδομένη την κρισιμότητα των όσων σας προαναφέραμε για την ασφάλεια των εργαζόμενων, αναμένουμε όπως και οι συνάδελφοι μας που δίνουν την μάχη τους όλες αυτές τις μέρες στην περιοχή σας τις άμεσες ενέργειες σας για την προστασία τους πριν προκύψει οτιδήποτε δυσάρεστο σε βάρος τους.

**Για την Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση Πυροσβεστών  
Τα μέλη του Δ.Σ. της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ  
Βλάχος Δημήτριος - Καραγκούνης Δημήτριος - Μιχαήλ Μιχαήλ**